

“吃了八年的救命药,买不着了”

治甲状腺的优甲乐“隐身”,想要二胎的妈妈们也急眼了

近日,家住邹城的周女士发现,她吃了7年多的一款名为“优甲乐”的治疗甲状腺功能减退的药物,突然断货。不得已,她只能买替代品。

记者调查了解到,不仅邹城,省内主要城市的药房及医院均出现了优甲乐断货的现象。医药界人士分析,断货可能跟去年药品价格放开后,“某些药商囤货”有关,“短期内不好解决”。

文/片 本报记者 刘志浩



找不到原来吃的“优甲乐”,周女士只能选择国产替代药物“加衡”(学名也是左甲状腺素钠片)。

瓷娃娃游趵突泉 赞水清鱼美

本报济南1月20日讯(记者 宋磊)“金鱼好漂亮!”5岁的群吉指着趵突泉池里的金鱼高兴地说。20日,本报联合天下第一泉景区,邀请来济求医的青海瓷娃娃一家免费游览了趵突泉景区。

20日上午9点半,记者来到省立医院,经过手术的群措吉和金措正在逐渐恢复中。群措吉举着手里的《新华字典》说,“这是一个叔叔送给我的,让我好好学习。”记者问她学会几个字了,群措吉不好意思地笑着说“一个字还没学会呢”。

由于刚手术不久,群措吉和金措只能安静地躺在病床上输液,还暂时不能离开医院,这不免让此次游览有些遗憾。

“没关系的,等我腿好了,我要带妹妹一起去趵突泉玩。”群措吉说。

20日上午10点半,记者带着夏苍更群和大女儿谢日措,三女儿群吉以及孩子的叔叔、舅舅五人来到趵突泉,趵突泉景区还特意为他们安排了一名导游,一路进行细心讲解。

在三股水处,夏苍更群一家人高兴地合影,“水真清,金鱼好漂亮。”群吉显得很兴奋,加上近期趵突泉景区内正在扎花灯,她欢笑着跑到小猴子形象的花灯前玩耍。

据了解,21日群措吉和金措将出院,22日晚他们一家人将乘坐Z105次列车返回青海。医生介绍,回家后孩子们通过打针和吃药来增加骨密度,等恢复以后可以适当做一些运动。老大和老五的血液也已经送去检测是否存有成骨不全的基因,不过这需要比较长的时间。



瓷娃娃一家人在“三股水”前合影。 本报记者 王媛 摄

A 邹城、济南两地都买不到

“之前也听别人说起这个药的事,没想到吃完真的找不到了。”近日,家住济宁邹城的周女士说,近日她去医院买“优甲乐”(学名左甲状腺素钠片),却被告知该药已经断货。随后,她找了全市多家药店,却依然没找到。

周女士不得不买了一种叫做“加衡”的替代药,“价格倒是差不多,都是30多元,不算贵,就当先应急吧。”

据介绍,2008年左右,周女士被查出甲状腺功能异常,此后她遵从医生建议,每日两次服用优甲乐片剂,8年来从未间断。由于常年吃该药,周女士每

次都会多买几盒,而她最后一次买药是两三个月前。

“这期间也听别人说这个药不好买,但没当回事。”周女士说,她认识的几个甲状腺有问题的人都在吃这个药,而且之前买药从未出过异常,直到这两天吃完所有的备药,她才发现问题不妙。

心有不甘的周女士求助在省城济南工作的女儿,结果女儿跑了几家药房,也被告知“没货”。

“之前一直吃这种药也没见断过货。”周女士不无忧虑地说,“也不知道替代药效果怎么样,以后我们该咋办啊?”

B 大医院存货少,一次只卖一盒

“断货将近一个月了。”济南漱玉平民大药房的工作人员说,一直订不上货。

随后,记者拨打了济南市食药监局的便民购药服务热线。一位工作人员表示,近些天不少市民咨询该药,优甲乐在整个济南的药房和医院都比较缺乏,“只能先登记,以后有了我们通知你。”

记者又先后致电邹城、济南、青岛、淄博、济宁市区等地的一些药房、医院及相关医药机构,大多数地方均表示优甲乐已经断货很长时间。

省城历城区一家大型医院住院部药房的工作人员告诉记

者,目前该院有少量存货,但也仅限于应急,病人必须有医生开具的单子才能拿药,“一次只能买一盒。”

在网上,这款药已经出现了涨价的情况。记者在某医药网站发现,原本在药店售价只有30多元的优甲乐,标价为85元,而且还“暂时缺货”。

记者查询发现,治疗甲状腺功能障碍的药品优甲乐,是德国默克雪兰诺公司2015年二三季度销售增长的主要驱动力之一。换句话说,优甲乐是该制药公司销售的重要的“王牌”产品,而且一直销路很好,按理说不该出现“断货”情况。

C 可能是药价放开后,药商囤货

记者以购药者身份联系了该药的生产商,默克雪兰诺位于上海的公司。一位工作人员表示,该药在上海销售情况良好,但她听说了一些外省出现销售紧张的情况,但具体原因,她表示并不知情。

“我们一般走医院渠道。”该工作人员建议记者多问几家医院。

“现在市面上很多药都在涨价,一旦价格波动比较大,不排除某些医药销售公司为逐利而囤货。”一名医药行业内部人士告诉记者,目前药品原料价格不断攀升,导致药品利润下滑,加之经济大环境不好,医药公司运行成本一直上涨,经营压力比较大。

据了解,2015年6月,国家发改委放开了除麻醉和第一类精神药物外的药品零售价,规定这些药品将由市场形成价格。医药内部人士说,优甲乐等畅销药根本不愁销路,在市场调节下,“有人囤货也并不意外。他了解到的情况是,此前曾有些医药销售公司囤货量占到市场销量的70%,因而受到相关部门的巨额罚款。”

“行政手段管控太严,不利于行业发展。但不管吧,又可能有人囤药,导致患者用不上药。”13日下午,一位不愿透露姓名的医药界人士表示,“医改大背景下,这个问题短期内不好解决,可能最后还得有关单位出面。”

D 患者可先用相似国产药替代

“目前治疗甲减的药物相对较少。”济南市立三院内分泌科主任王卫东告诉记者,如果不及时服药治疗,严重者可能陷入昏迷,甚至危及生命。

“现在甲减没有彻底的治愈方法,患者需要终身服药。”王卫东说,该药的机理是以人工合成的左甲状腺素来补充甲状腺素的不足。

缺货的优甲乐甚至影响到了正准备要二胎的妈妈们。

“现在优甲乐没了,我该怎么办啊?”在济南历城区洪楼附近上班的29岁的王洋(化名)告诉记者,她3岁的女儿上了幼儿园,因为很早就有消息传今年会放开二胎,她就和老公商量再要个孩子,孰料2个月前

做孕产检查时,被意外查出患有“甲减”,此后她一直服用优甲乐。

据了解,甲减对女性特别是育龄期女性的危害极大,“我们常说的呆小症,很多就是因为母亲怀孕时甲状腺素不足造成的。”王卫东表示,甲状腺疾病不仅影响胎儿,还会影响到母体,诊断或治疗不及时,甚至会造成流产、早产、胎盘早剥等,危及孕产妇生命和健康。

由于优甲乐的缺货,王洋不知道该如何是好。

“可以服用国产药。”王卫东建议,在目前优甲乐缺货的情况下,国产药物也可用来替代,但究竟用什么药替代,如何服用必须遵医嘱。

中老年朋友注意啦! 免费领取袜子一双

脚被认为是人体的“第二心脏”。人体有12条经络,其中足部有6条经络通过,连接肝胆脾胃肾膀胱等重要脏器,脚上有62个区域分别代表着人体的所有器官,被称为“放射区”,即日起,厂家免费对外发放袜子一双,有需要的朋友赶快拨打电话领取吧!

领取条件:中老年朋友
特别提示:本册赠送活动不收钱,来电即送。欢迎各界监督!
免费申领电话:
400-0507-059



年度公益记者 评选揭晓

本报讯 19日,由阿里公益天天正能量联合全国近百家主流媒体发起的第三届“年度公益记者”评选结果正式揭晓。本报记者陈朋获评“年度优秀公益记者”称号。

作为山东省内发行量最大、影响力最广的都市类媒体,齐鲁晚报长年支持公益,参与公益。近年来,由晚报打造的公益栏目《凡人歌》发掘数百位基层典型人物,为弘扬正能量发挥了积极作用。此外,“张刚大篷车”“利群阳光助学”等,也是齐鲁晚报响当当的公益活动品牌。

由本报推荐的公益记者陈朋,连续四年负责《凡人歌》栏目的日常运营和活动策划,得到了报社内外的一致认可。

“记者是时代的记录者,也是社会公益事业的实践者、传播者和推动者。天天正能量希望能够与广大记者朋友一起,在公益的道路上继续携手,坚定前行。”阿里公益天天正能量项目负责人表示。(本报记者)

齐鲁最美警察 请您来投票

本报济南1月20日讯(记者 杜洪雷)谁是您心目中最美的警察?20日,经过公安机关层层遴选和媒体群众宣传推介,由省委宣传部、省公安厅等多部门联合举办的“齐鲁最美警察”推选活动30名候选人名单发布。

记者注意到,进入候选人名单的30名民警,绝大多数来自基层一线,分布在公安机关刑侦、治安、交管、经侦、消防、边防、出入境等警种,其中有6名女民警。此前,本报报道过的在抓捕犯罪嫌疑人时英勇负伤的济南天桥刑警大队民警姚鹏,在烈火浓烟中勇救被困群众,被称为“英勇哥”的聊城公安消防支队特勤中队指导员梁佃军等先进典型入选榜单。

据悉,此次“齐鲁最美警察”推选宣传活动由省委宣传部、省公安厅、省总工会、共青团山东省委、省妇联联合举办,自2015年11月16日启动。通过集中投票、专家评审和综合评定,将从30名候选人中评选出10名“齐鲁最美警察”和20名提名奖。